

立足于“抢” 着眼于“快”

潢川县多措并举力争夏粮颗粒归仓

信阳消息(徐泉泉)初夏时节的光州大地,麦香阵阵,田间地头,一片繁忙。

作为小麦种植大县,潢川县高度重视“夏收”工作,先后制订出台《关于切实做好2019年“三夏”农机工作的通知》和《2019年“三夏”农机会战应急预案》,明确农机化生产任务。加强技术指导,指派农技人员深入田间地头,帮助农民加

强小麦后期管理,做好防病虫害、防倒伏、防干热风、防早衰工作;农机部门加强机械调度,提前组织对全县小麦联合收割机、拖拉机和其农机具进行了全面检修,共检修农业机械5000余台次;深入乡镇举办农机培训班,对200多名农机人员进行培训;投入购机补贴资金2366万元,支持农户购买农机;开展送牌上门服务,农

户购买机械后,上门进行安全检验、核实车辆、发放牌照,确保新增机械及时投入生产。

截至目前,该县投入联合收割机2000余台、拖拉机3000余台(其中引进外地联合收割机600台),现已完成机收面积50万亩,立足于“抢”,着眼于“快”,广泛动员干部群众,抓住天气晴好的有利时机,全力以赴保夏粮丰收,力争夏粮颗粒归仓。

县区

传真



罗山县朱堂乡

弹响乡村水治理交响乐

信阳消息(袁媛)水是生态环境的控制性要素,人水和谐共生是人与自然和谐相处的重要标志。多年来,罗山县朱堂乡常抓不懈,完善农田水利基础设施建设,美化水环境水生态,弘扬人水和谐的水文化。以水为媒,寄托乡愁,凝聚人心,弹响乡村水治理交响乐,努力建设水清岸绿,山明水净的美好家园。

夯实乡村振兴水利设施建设基础。该乡以十三口水库及四条主要河流为脉络,不断投资完善水网治理。疏浚河道,完善管护,提升水网防汛排涝蓄水灌溉能力。鼓励发展节水农业,引进节水技术,增强节水意识。坚决查处非法采砂,侵占河道,乱排乱放等违法行为。对于污染河道的企业,追根溯源,一查到底。

完善组织管理及长效机制建设。该乡高度重视水环境建设,提升站位,强化人水和谐意识。以河长制为抓手,实行网格化管理,细化责任到人,协同各部门联合作战,优化分工,凝聚共力。锁定重点问题,严格督查整改,严厉问责到人,不断优化工作方式,完善水治理法律法规体系建设。

弘扬水文化打造水意境。该乡在居民区投资建设洗脂河漫步步道及沿岸百米画廊,将朱堂乡美好的历史文化传说绘于其上,实现人在水中行,水在画中游的美好意境。并充分利用水域优势,根据各河流特色,多元化打造宜业宜居宜景的水生态产业景观。以水为媒,筑牢民生,提振民心,教化民风。建设水清岸绿,山明水净的美好家园。

浉河区游河乡财政所

做好退耕还林补助金发放

信阳消息(涂家厚)近日,浉河区游河乡财政所严格贯彻落实国家退耕还林补助政策,采取多项举措扎实做好2018年度退耕还林资金发放工作,着力维护好退耕农户的切身利益。

加大宣传,普及政策。该乡农业办、财政所、包村干部会同村两委干部充分利用村务公开栏、村民会议、宣传手册等多种形式,广泛宣传国家和省市县退耕还林政策,一方面提高群众政策知晓率,让这项惠民政策深入人心;另一方面通过退耕还林补助金的发放,促进农户支持和积极响应退耕还林政策,为今后该乡退耕还林工作的深入开展和良好生态环境的建立打下坚实基础。

加大审核,确保规范。该乡抽调单位业务骨干对涉及到的993户退耕农户账号信息展开核对,逐户核实,确保补偿面积、补偿资金、身份证信息、银行账号等信息准确无误,避免少发、漏发、错发等情况发生。同时对补贴面积、补贴资金以村为单位进行张榜公示,接受群众监督,做到公开、公平、公正、透明。

强化监管,促进落实。该乡严格按照《游河乡监管涉农资金工作实施方案》的要求,实行包村干部涉农资金监管模式,做到“四到场、四签字”;采取“专户管理、专款专用、直补到户”和“一卡通”资金发放制度,彻底杜绝截留、挤占、挪用补贴资金等现象的发生,确保资金及时足额发放到位,政策落实到位。

游河乡2018年度退耕还林共计3052.21亩,按照每亩125元的补助标准,共计38.15万元的退耕还林资金将于近期陆续通过涉农财政补贴“一卡通”账户足额发放到退耕农户手中。



近日,罗山县组织县处级干部以及各乡镇、县直各单位一把手,专程到红25军长征出发地何家冲开展“守初心 担使命 找差距 抓落实”主题党日活动,弘扬长征精神,缅怀革命先烈,重温入党誓词,收到了预期效果。

陈世军 摄

固始县徐集乡

摘帽不松劲 帮扶更用心

信阳消息(马晓冲)这几天,虽然气温高达35℃,但固始县徐集乡马寨村全坝村民组贫困户李金亮的心里,却像喝了冰糖水一样甜丝丝的。“在扶贫干部的帮助下,俺家今年的小麦早早的就收割到了家里,几亩地秧苗现在已活棵返青了。乡村干部又帮俺建成了水冲式厕所,好看好用又干净。”李金亮如数家珍,喜悦、幸福、感激之情溢于言表。

脱贫户李金亮“三夏”时节“喜事多”,并非个例,这是徐集乡各级干部进村入户助“三夏”,因户施策落实精准帮扶措施的结果。

3月份脱贫攻坚成效考核,尤其是5月上旬宣布脱贫摘帽之后,徐集乡党委、乡政府把严防帮扶干部产生松劲情绪和懈怠心理,摆上工作重要日程,认真研究,制订出严格的督查考

评方案,要求各级干部牢记习近平总书记“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”的重要指示精神,结合“三夏”生产、产业发展、户厕改造等实际工作,积极为群众尤其是建档立卡贫困户排忧解难、提供服务,巩固脱贫成果。对全乡329个未脱贫户,更要强化精准帮扶,在确保“两不愁三保障”的基础上,实现稳定增收。

一个多月来,徐集乡479名县乡村驻村帮扶干部,克服“甩包袱、歇歇脚”的心理,自我加压、持续攻坚,他们一心为民、辛勤奋战的身影,成为夏日里

最亮丽的风景。从组织劳力、联系机械,到协调用水、筹措农资,只要贫困户有需求,帮扶干部马上就会到场帮助解决。全乡共为建档立卡贫困户收打小麦6700亩,栽插秧苗7000多亩,解决涉农实际问题300多个。固始县水产局等单位的驻村干部,还发挥一技之长,深入组户传授水产、畜禽养殖等方面的实用技术,深受群众好评。眼下,该乡所有农户的小麦都实现了颗粒归仓,6万亩秧苗栽插已接近尾声,“厕所革命”稳步推进,扶贫车间红红火火,种养产业生机勃勃,全乡一派繁荣景象。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章